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Medlemsservice-håndboken er utgitt av Maritim Mo-
dellklubb som et servicetilbud til klubbens medlemmer. 
Den er et kompendium av klubbens faglige utsendelser  
i årene fra 1984 og fremover. 

Maritim Modellklubb er en klubb for de som er interes-
sert i eller driver med modellbygging av skip og andre 
maritime objekter. 

Du kan se vår hjemmeside på  
 
www.maritim-modellklubb.no 
 
Der finner du også kontaktinformasjon om de til en 
hver tid tillitsvalgte, og informasjon om vår møtevirk-
somhet. 

 



 

Maritim Modellklubb ble startet i 1979 etter initiativ 
fra Berit Lundsrud. Ordningen med å sende ut informa-
sjon, ideer og tips kom litt senere, den første redaktør 
var Finn Hornslien som kalte det MedlemsService. Finn 
sakset artikler og bilder fra forskjellige kilder, og etter 
hvert begynte ting å komme fra klubbens egne medlem-
mer. På grunn av andre gjøremål, bl.a. knivmaking, la 
Finn modellbyggingen litt på hyllen, og jeg overtok som 
redaktør fra høsten 1985. 

Denne boken er en redigert utgave av de hittil utkomne 
MedlemsService. En del ”fyllstoff” er kuttet ut, noe an-
net samlet på en side, litt er skrevet om og en del små-
kommentarer er tilføyd her og der. På grunn av at dette 
er månedlige utsendelser er det noen henvisninger til 
enkelte møter og andre småbemerkninger, disse har jeg 
ikke brydd meg om å fjerne. 

Boken er delt opp i forskjellige emnegrupper for å lette 
oversikten. Det er meningen at de fremtidige Medlems-
Service skal kunne settes inn i boken på sine respektive 
plasser etter hvert som de kommer ut. 

Som man vil se er det mye de samme bidragsyterne som 
går igjen. Redaktøren er bestandig glad for nye bidragsy-
tere! 

Til slutt håper jeg at gamle og nye medlemmer kan ha 
litt nytte av MedlemsService nå og i fremtiden. 

Mars 2001 
Knut Kielland Gransæther,  
p.t. redaktør for MedlemsService 

Som Knut antyder ovenfor er denne håndboken noe av 
et arvestykke innen klubben. Den oppstod i de dager da 
kopimaskinen var spissteknologi og har tydelig båret 
preg av det. Dette blir ikke bedre av at vårt masterdo-
kument som alt kopieres fra selv har vært en kopi av en 
kopi. Lesbarheten på tekst og illustrasjoner har lidd 
under dette. Typografien har vært mildt sagt varierende. 
Videre har organiseringen av dokumentet lidd etter 
hvert som nye artikler har blitt klattet inn i år etter år. 

På grunn av disse kvalitetsproblemene har det i flere år 
vært et ønske om å få digitalisert og re-redigert håndbo-
ken, både for å heve kvaliteten noen hakk og for å gjøre 
det enklere og billigere å distribuere den. Undertegnede 
påbegynte denne jobben i 2003 og har benyttet sjansen 
til å redigere litt her og der, rentegne tegninger og plan-
sjer, rent ut erstatte enkelte illustrasjoner og fjerne en 
del utdatert informasjon. Jeg har også lagt inn et par-tre 
av de mer relevante artikler som jeg i løpet av de siste 
årene har skrevet for klubbens nettsider, og som altså 
ikke er sendt ut i Medlemsservice. 

Resultatet av denne prosessen holder du nå i hånden. 
Jeg håper det nye formatet er mer brukervennlig enn 
det gamle og at håndboken fortsatt vil være et levende 
og mye brukt verk blant klubbens medlemmer også i 
årene som kommer! 

Merk: Jeg har i kun i liten grad prøvd å oppdatere refe-
ranser til personer, forretninger etc. som står oppgitt 
som leverandører av forskjellige varer og tjenester. Det 
er ikke så enkelt alltid å prøve å spore opp en forretning 
som solgte produkt x for 20 år siden! Ha dette i mente 
dersom du ønsker å få tak i de produkter som omtales 
— noen ganger er det best å gå ut på internett og søke i 
www.google.com eller på www.telefonkatalogen.no 
dersom du er i tvil. 

Januar 2005 
Ståle Sannerud 
p.t. formann i Maritim Modellklubb 
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